

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 打造青山常在绿水长流空气常新美丽中国

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,在全国疫情防控形势持续向好、复工复产不断推进的时刻,我们一起参加义务植树,既是以实际行动促进经济社会发展和社会生活秩序加快恢复,又是倡导尊重自然、爱护自然的生态文明理念,促进人与自然和谐共生。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

天朗气清,春意盎然,又到了植树造林的大好时节。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市大兴区旧宫镇的植树点,同首都群众一起参加义

务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地,原为小型服装企业聚集的工业大院。近年来,经过拆迁腾退和环境整治,这里正在规划构建以植物造景为主的城市森林公园,以满足群众游憩、休闲、健身和文化需求。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,纷纷向总书记热情问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、国槐、杏梅、元宝枫、西府海棠、金银木、红瑞木。在和煦的春风中,挺拔的树苗错落有致,鲜艳的花朵迎风招展,初绽的枝叶格外清新。植树现场一片繁忙景象。参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水,

气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,中国自古以来就有植树造林的优良习惯。新中国成立以后,我们锲而不舍开展植树造林,取得显著成绩。特别是党的十八大以来,生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,爱绿、植绿、护绿不仅成为全党全国各族人民的一致共识和自觉行动,而且正在世界上产生积极广泛影响。我们坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与,发挥集中力量干大事的制度优势,深入开展大规模国土绿化行动,实现了森林资源连续增长,沙化荒漠化土地面积连续减少,为应对气候变化、推动全球生态治理作出了重要贡献。

习近平指出,社会主义是人民群众做主人,良好生态环境是全面建成小康社会的重要体现,是人民群众的共有财富。要坚持以人民为中心的发展思想,

持之以恒开展国土绿化,因地制宜,科学规划,不刻意追求奇花异草、名贵树木,真正做到为人民种树,为群众造福。

习近平强调,中华民族生生不息,生态环境要有保证。开展全民义务植树是推进国土绿化的有效途径,是传播生态文明理念的重要载体。植树造林、保护森林,是每一位适龄公民应尽的法定义务。要坚持各级领导干部带头、全社会人人动手,鼓励和引导大家从自己做起、从现在做起,一起来为祖国大地绿起来、美起来尽一份力量。

习近平对参加植树的社区工作人员说,社区这次防疫工作功劳很大,接下来任务还很繁重。现在加快复工复产,但仍要坚持外防输入、内防反弹,日常防范传播等是社区的主要任务,要确保社区居民生命安全和身体健康。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 尹力主持召开省应对新冠肺炎疫情应急指挥部第二十四次会议 完善应急处置和常态化防控机制 加快恢复正常经济社会运行秩序

华西都市报(四川日报记者胡彦殊)4月3日,省委副书记、省长尹力主持召开省应对新冠肺炎疫情应急指挥部第二十四次会议,学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重要指示精神,学习贯彻中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神,听取有关工作情况汇报,安排部署下一步重点工作。

会议强调,全省各地各部门要坚决把思想和行动统一到党中央国务院决策部署上来,按照省委省政府安排,坚定信心、保持警惕,抓实抓细“外防输入、内防反弹”各项措施,在做好疫情防控工作的前提下,加快恢复正常的生产生活秩序,努力完成全年各项目标任

务。一要进一步完善应急处置和常态化防控机制,强化医疗健康机构专业作用,强化社区单位管理,继续毫不放松,抓好疫情防控各项工作,把工作抓落实、做到位,提高防控策略和措施的针对性有效性。对境外输入病例要严格落实“四早”措施,对无症状感染者要加大筛查力度,严格管理并及时开展流行病学调查分析,坚决避免输入病例引发本地传染,持续巩固和拓展来之不易的防控成果。二要进一步加强入境人员及密切接触者等重点人群和医院、养老院、监狱等特殊机构特殊场所的疫情防控措施落实,及时科学研判、妥善处置复工复产复学中可能出现的风险和问题,切实堵住入境人员排查管理存在的

漏洞。三要因时因势加快恢复正常生产生活秩序,加大就业促进力度,及时兑现已出台各项帮扶企业的政策措施,加快推进重大项目和开工,积极谋划对接“十四五”规划编制和成渝地区双城经济圈建设等各项重点工作,要深入细致做好受疫情影响特殊困难群体的摸排和帮扶解困工作。四要继续坚持和完善省应急指挥部工作机制。各市州要落实主体责任,压实属地责任,主动靠前工作,强化协同配合。省应急指挥部疫情防控组要进一步加强疫情形势的研判,细化完善落实境外疫情输入阻击措施,医疗救治组要坚持平战结合更好满足群众就医用药需要,后勤保障组要继续做好物资生产储备等工

作,其它各工作组都要根据实际情况,及时调整工作着力点和应对举措,更好服务全省统筹推进疫情防控和经济社会发展大局。

会议要求,全省各地各部门要时刻绷紧防灾减灾救灾和安全生产这根弦,牢固树立和坚决落实防范胜于救灾理念,在统筹好疫情防控和复工复产的同时,切实抓好防火灭火及洪灾、地灾等各类隐患排查整治工作,切实加强人防、技防和防灾减灾物资准备,确保不留漏洞、死角、盲区,坚决遏制重特大森林火灾发生,全面做好安全生产相关工作。

省委常委、副省长罗文,省委常委、指挥部副指挥长王一宏出席会议,指挥部各工作组和各市(州)负责人参加会议。

## 央行宣布定向降准并下调超额存款准备金利率

新华社北京4月3日电 中国人民银行4月3日宣布,决定对中小银行定向降准1个百分点,并下调金融机构在央行超额存款准备金利率至0.35%。

人民银行表示,为支持实体经济发展,促进加大对中小微企业的支持力度,降低社会融资实际成本,决定对农村信用社、农村商业银行、农村合作银行、村镇银行和仅在省级行政区域内经营的城市商业银行定向下调存款准备金率1个百分点,于4月15日和5月15日分两次实施到位,每次下调0.5个百分点,共释放长期资金约4000亿元。

当日,人民银行还宣布,决定自4月7日起将金融机构在央行超额存款准备金利率从0.72%下调至0.35%。

人民银行表示,实施稳健的货币政策更加灵活,把支持实体经济恢复发展放到更加突出的位置,注重定向调控,兼顾内外平衡,保持流动性合理充裕,货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

### 定向降准释放4000亿元 支持中小银行服务实体经济

#### 央行有关负责人解读定向降准等措施

银行、财务公司、金融租赁公司和汽车金融公司等)的存款准备金率已降至6%,从我国历史上以及发展中国家情况看,6%的存款准备金率是比较低的水平。

此次定向降准面向中小银行,包括两类机构,一类是农村信用社、农村商业银行、农村合作银行、村镇银行等农村金融机构,另一类是仅在省级行政区域内经营的城市商业银行。

为何此次定向降准对象选择了中小银行?对此,人民银行有关负责人表示,获得定向降准资金的中小银行有近4000家,在银行体系中家数占比为99%,数量众多、分布广泛,立足当地、扎根基层,是服务中小微企业的重要力量。进一步降低中小银行存款准备金率,将增加中小银行的资金实力,有助于引导其以更优

惠的利率向中小微企业发放贷款,扩大涉农、外贸和受疫情影响较严重产业的信贷投放,增强对实体经济恢复和发展的支持力度。

此外,当日央行还宣布,决定自4月7日起将金融机构在央行超额存款准备金利率从0.72%下调至0.35%。

记者了解到,超额准备金是存款类金融机构在缴足法定准备金之后,自愿存放在央行的钱,由银行自主支配,可随时用于清算、提取现金等需要。人民银行对超额准备金支付利息,其利率就是超额准备金利率,2008年从0.99%下调至0.72%后,一直未做调整。

人民银行有关负责人介绍,此次央行将超额准备金利率下调至0.35%,可推动银行提高资金使用效率,促进银行更好地服务实体经济特别是中小微企业。 据新华社